PONTO 135/7 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)
Cursos Gerais e Cursos Tecnolégicos

Duragéo da prova: 120 minutos 1.2 Fase
1999 2.2 Chamada
PROVA ESCRITA DE MATEMATICA

VERSAO 1

Deve indicar claramente na sua folha de
respostas a versao da prova.

A auséncia desta indicacao implicara a
anulacao de toda a primeira parte da
prova.
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Primeira Parte

» As nove questfes desta primeira parte sdo de escolha mdltipla.
» Para cada uma delas, sao indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correcta.

» Escreva na sua folha de respostas a letra correspondente a alternativa que seleccionar
para cada questao.

e Se apresentar mais do que uma resposta, a questdo sera anulada, o mesmo
acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.

» N&o apresente calculos.

3z, sex <1

1. Considere a fungéo f, de dominio R, assim definida:  f(x) = { 9 sexs1
Y

Seja (u,,) asucessdo definidapor u, = f (1 + %)

Indique qual das expressdes seguintes define o termo geral de (u,,)

1 2 3 1
(A) 1+ (B) 2+ = ©€) 3+ (D) 5+ -
2. Na figura esta representada parte dos
graficos de duas fungdes f e g, yA

continuas em R.

O gréfico de f intersecta o eixo Ox
no ponto de abcissa 3.

. . g(z) 5 x>
Indigque o valor de lim 3\
q xr— 3" f(SC) /

(A) 0 (B) 1 (C) - oo (D) + oo
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De uma certa fungdo f sabe-se que o seu dominio é o intervalo [ -3, 3] e que o seu
contradominio é o intervalo [ — 4, 4].
Qual dos graficos seguintes pode ser o da funcao ] f | ?

(A) (B)
A A
y y
_______ 4l .| D
3 o 3 x> é o é x>

(©€) (D)

A A

y y

4 _________

o ,f; X= X=
Na figura estéo representados: B
« um quadrado [ABC D]
« um arco de circunferéncia BD de centroem A
Indique qual das fungdes seguintes da a area, em cm?,
da regido sombreada, em funcdo do comprimento x, A re b
em cm, do lado do quadrado.

4x— 72’ (1—m)a?
(A) flz) = 5T (B) fl(z)=—5—
(4 —7) 2? m—1
©) fl@)=—"—7F3 " D) f(z)=—F—2°
Considere uma elipse £ defocos F| e Fy.
Seja P umpontodaelipse &£ talque PF; =6 e PFy=14.
Seja [V1 V3] o eixo menor da elipse &.
Qual é a distanciade V| a I ?
(A) 4 (B) 8 (© 10 (D) 20
V.S.F.F.
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6. Sejam « e (3 dois planos perpendiculares.
Qual das afirmacgdes seguintes é verdadeira?
(A) Qualquer recta paralelaa « é paralelaa (.
(B) Qualquer recta paralela a intersecgdo de « e (3 é paralelaa [.

(C) Qualquer recta perpendicular a « € perpendiculara (3.
(D) Qualquer recta perpendicular a interseccdo de o e (3 € perpendiculara (3.

X
7. Na figura esta representado , v

um paralelepipedo rectangulo E

[PQRS TUVX ] T E U

?/L _____________________ R

Qual das afirmacdes seguintes

é verdadeira? P Q

(A) Tﬁ.QUzO (B) UQ.TX =0

(C) PQ.TU =0 (D) PG.PV =0
8. O Joao tem num bolso do casaco uma moeda de 50$00, duas moedas de 100$00 e trés

moedas de 200$00.
Retirando duas moedas ao acaso, qual é a probabilidade de, com elas, perfazer a
guantia exacta de 250$007?

1 1 1 1
(A) & (B) = ©) - D) +
9. Uma nova marca de gelados oferece, em cada gelado, um de trés bonecos: Rato

Mickey, Peter Pan ou Astérix.

Sete amigos vao comprar um gelado cada um.

Supondo que os trés bonecos tém igual probabilidade de sair, qual € a probabilidade de
o Rato Mickey sair exactamente a dois dos sete amigos?

7
(A) 0y (1)7(2) ® —r

7
© ‘¢ (3)°(2) © 2
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Segunda Parte

Nas questdes desta segunda parte apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando
todos os calculos que tiver de efectuar e todas as justificacdes que entender necessarias.

Atencéo: quando nédo é indicada a aproximacao que se pede para um resultado, pretende-
se sempre o valor exacto.

Na figura estdo as represen-
tacdes graficas de duas A
fungdes, f e g, de dominio
[0,27], definidas por:

/(=) Sen(Z)M o M N x

g(x) = cos (21’— T) )

w U

wlal——X.o

P , P,, P, e P, séo os pontos de interseccdo dos graficos de f ede g.

A abcissade P, é %

1.1. Mostre que séo perpendiculares as rectas tangentes aos graficos de f e de g no
ponto P,

1.2. Determine as coordenadas de P,

1.3. Defina, por meio de uma condic&o, a regido sombreada, incluindo a fronteira.

Ao ser lancado, um foguetdo € impulsionado pela expulsdo dos gases resultantes da
gueima de combustivel numa camara.
Desde o arranque até se esgotar o combustivel, a velocidade do foguetdo, em
quilémetros por segundo, é dada por:

v(t)= —31In(1—-0,005¢) —0,01¢ (In significa logaritmo de base € ).
A variavel t designa o tempo, em segundos, ap4s o arranque.

2.1. A massa inicial do foguetdo é de 150 toneladas, das quais 80% correspondem a
massa do combustivel.
Sabendo que o combustivel é consumido a taxa de 0,75 toneladas por segundo,
justifique que t € [0, 160].

2.2. \Verifique que a derivada da fung8o v, no intervalo [0, 160], é positiva e conclua
gual é a velocidade maxima que o foguetdo atinge neste intervalo. Apresente o
resultado em quilémetros por segundo, arredondado as décimas.
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Na figura estéo representados dois poligonos:

B
« um pentagono [ABCDE]|
A
* um quadrilatero [FGHI| c
Dos nove vértices representados, ndo existem E D

trés colineares.

3.1.

3.2.

Determine quantos triangulos tém como vértices trés dos nove pontos, de tal modo
gue dois vértices pertengam a um dos poligonos e o terceiro vértice pertenga ao
outro poligono.

A Sandra e o Jorge escolheram cada um, e em segredo, um dos nove vértices
representados. Qual é a probabilidade de os dois vértices, assim escolhidos,
pertencerem ambos ao mesmo poligono?

Apresente o resultado na forma de percentagem, arredondado as unidades.

Na figura esta representado um cubo, em referencial 0. n. Ozyz.

Sabe-se que:
S T

« aface [OPQR)] esta contida no plano Oy v i U
« aface [OSV R] esta contida no plano 2Oz i

I

I
+ aface [OSTP] esta contida no plano yOz /,'-9 ------ === P—y>
« uma equagdodoplano VT(Q é r+y+2=26 R/ Q

4.1.

4.2.

4.3.
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Mostre que o volume do cubo é 27.

Determine uma equacéo da superficie esférica tal que:
* 0 centro é o simétrico de U, em relagéo ao plano zQy;
« oponto () pertence a essa superficie esférica.

Seja « o plano que contém o ponto S e é paralelo ao plano V'T'(Q).
Prove que arecta RP esta contidaem c.

FIM



Primeira Parte

COTACOES

Cada reSPOSLA CEIMA .....uuvviiiieee e i e e e e +9
Cada resposta EITada..........cuevveeeiiiiciiiieieee e -3
Cada questdo ndo respondida ou anulada .............cccccvveeveeeeeeicnnnee, 0

Nota: um total negativo nesta parte da prova vale 0 (zero) pontos.

SegUNAA Parte ..o
TP UUPPPPPPTRTR 36
LoLe s 12
L2t s 12
L3 s 12
TP UUPPP PP 25
2.0 e 7
2.2 e 18
 J TP 22
B L e 10
B2 e 12
PR UUPPPPPRIN 36
AL o 12
B.2. o 12
A.3. o 12
T O T AL ettt
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